



ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΣ 1847
Παραρτημα καταθέσεως 12.11.19

Τρίτη 12 Νοεμβρίου 2019

### ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως**

**Θέμα:** «Παραβιάσεις της νομιμότητας και της δεοντολογίας στη διαδικασία επιλογής των Στελεχών Εκπαίδευσης στην Αττική»

Σύμφωνα με καταγγελίες Στελεχών της Εκπαίδευσης, στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής έχουν γίνει κατ' εξακολούθηση παραβιάσεις της νομιμότητας και της δεοντολογίας στη διαδικασία επιλογής των Στελεχών Εκπαίδευσης, κατά τη διάρκεια της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ και Υπουργίας του κ. Γαβρόλογου.

Συγκεκριμένα, ο πρώην Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Αττικής, ως Πρόεδρος του Συμβουλίου Επιλογής, δεν ακολούθησε τις προβλεπόμενες διαδικασίες διαφάνειας και νομιμότητας κατά την επιλογή των Συντονιστών Εκπαίδευσης, αλλά και των Προϊσταμένων στα Κέντρα Εκπαιδευτικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης (ΚΕΣΥ). Παρότι δεν είχε τα απαραίτητα επιστημονικά προσόντα (Μεταπτυχιακό -Διδακτορικό), αξιολόγησε συναδέλφους του, οι οποίοι είχαν περισσότερα επιστημονικά προσόντα, με στενά κομματικά κριτήρια, άλλους υποβιβάζοντάς τους και άλλους εκτοξεύοντάς τους 20 και πλέον θέσεις στους Πίνακες Κατάταξης.

Εκτός από τις αυθαίρετες βαθμολογίες, ενδιαφερόμενα στελέχη που ζήτησαν τα Πρακτικά της συνέντευξης, διαπίστωσαν «μη πληρότητα αποτύπωσης» των απαντήσεων που είχαν δώσει. Το γεγονός της αμφισβήτησης ισχυροποιείται από το γεγονός ότι τα Πρακτικά δεν κατατέθηκαν εγκαίρως, αλλά μήνες αργότερα. Την αποκλειστική κατοχή και πρόσβαση σε αυτά την είχε ο ίδιος ο Περιφερειακός Διευθυντής.

Κατόπιν καταγγελιών στη Δικαιοσύνη, ενδιαφερόμενου στελέχους, υποχρεώθηκε να τα καταθέσει στην υπηρεσία. Είναι δε χαρακτηριστικό ότι οι Αριθμοί Πρωτοκόλλου κατάθεσης των πρακτικών, δηλαδή της εισαγωγής στους φακέλους κρίσεων και στην υπηρεσία, είναι μετά την ημερομηνία αποχώρησης του από τη θέση του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής, όταν δηλαδή είχε απωλέσει την ιδιότητα του Προέδρου της Επιτροπής Επιλογής.

Η ίδια πρακτική ακολουθήθηκε και κατά τη διαδικασία επιλογής των Προϊσταμένων των ΚΕΣΥ, όπου τα Πρακτικά των συνεντεύξεων κατατέθηκαν και αυτά εκ των υστέρων και δεν διαθέτουν καθόλου Αριθμό Πρωτοκόλλου, δηλαδή εισαγωγής στους φακέλους κρίσης και στην υπηρεσία.

Οι αυθαιρεσίες συνεχίσθηκαν με τη «βιαστική» τοποθέτηση στα έξι νεοϊδρυθέντα ΚΕΣΥ Αττικής μόνο των Προϊσταμένων, οι οποίοι από τον Νοέμβριο του 2018 μέχρι τον Ιούνιο του 2019, παρότι λάμβαναν το επίδομα Προϊσταμένου, δεν τους είχαν εξασφαλίσει ούτε γραφεία, ούτε εξοπλισμό, ούτε διοικητικούς υπαλλήλους, ούτε επιστημονικό προσωπικό, με αποτέλεσμα ουσιαστικά να μην λειτουργούν και να μην

μπορούν να εξυπηρετηθούν οι ενδιαφερόμενοι μαθητές. Δηλαδή, η τότε ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας είχε τοποθετήσει Προϊσταμένους σε μη λειτουργούσες υπηρεσίες, χωρίς να φροντίσει, ως όφειλε, το συμφέρον της υπηρεσίας και του Δημοσίου. Σχετική Ερώτηση είχα καταθέσει άλλωστε (Α.Π. 4173/10.12.2018) στον προκάτοχό σας κ. Γαβρόγλου για την τοποθέτηση Προϊσταμένων ΚΕΣΥ σε ανύπαρκτες – μη λειτουργούσες υπηρεσίες.

**Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η Υπουργός:**

1. Γνωρίζει το Υπουργείο το γεγονός των πρωθύστερων Αριθμών Πρωτοκόλλου των συνεντεύξεων των υποψήφιων Συντονιστών Εκπαίδευσης στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής;
2. Γνωρίζει την ανυπαρξία Αριθμών Πρωτοκόλλων στην επιλογή Προϊσταμένων ΚΕΣΥ, καθώς και τον χειρισμό της τοποθέτησης των Προϊσταμένων των έξι νεοϊδρυθέντων ΚΕΣΥ Αττικής;
3. Θα διερευνήσει τα καταγγελλόμενα που αφορούν στους χειρισμούς του πρώην Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής, σε ό,τι αφορά τη νομιμότητα ή τις παραλείψεις του ως Προέδρου της Επιτροπής Επιλογής Στελεχών Εκπαίδευσης;
4. Τι θα πράξει για τη θεραπεία και την αποκατάσταση της νομιμότητας και της διαφάνειας;

**Η Ερωτώσα Βουλευτής**

**Χαρά Κεφαλίδου**